
Τους  λέμε  ότι  θέλουμε
δασκάλους,  δικηγόρους  και
ψυχολόγους  και  μας  στέλνουν
σεκιουριτάδες
Τους λέμε ότι θέλουμε δασκάλους, δικηγόρους και ψυχολόγους και
μας στέλνουν σεκιουριτάδες.

Με αυτά τα λόγια μας υποδέχτηκε η Παρβάνα Αμίρι, την Δευτέρα 3
Γενάρη όταν φτάσαμε στο στρατόπεδο της Ριτσώνας φέρνοντας μαζί
μας είδη πρώτης ανάγκης, που συγκεντρώσαμε μετά από έκκληση
που κάναμε στο Κυριακάτικο Σχολείο Μεταναστών.

Αποθηκεύσαμε  τα  είδη  σε  ένα  λυόμενο  και  έπειτα,  αφού  μας
κέρασαν, περπατήσαμε στο γεμάτo λάσπες στρατόπεδο – παρά το
γεγονός ότι η μέρα ήταν ηλιόλουστη – και καθίσαμε μαζί με την
Παρβάνα και μέλη της κουρδικής και της συριακής κοινότητας για
να μας πουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Το  κυριότερο  τους  πρόβλημα  είναι  το  γεγονός  ότι  έχει
σταματήσει από 1/10/21 να τους δίνεται το μηνιαίο επίδομα των
75 ευρώ, το οποίο λάμβαναν οι αιτούντες άσυλο κι έτσι δεν
έχουν κανένα εισόδημα, αφού ελάχιστοι από αυτούς μπορούν να
βρουν  εργασία.  Κάθε  μέρα  τους  διανέμεται  κακής  ποιότητας
φαγητό,  το  ίδιο  σε  όλους,  χωρίς  να  λαμβάνονται  υπ’  όψιν
ιδιαίτερες διατροφικές συνήθειες λόγω ασθενειών ή προβλημάτων
υγείας.  Και  αυτό  το  φαγητό  το  δικαιούνται  μόνο  οι
αιτούντες/ούσες άσυλο. Όσοι έχουν πάρει άσυλο δεν δικαιούνται
ούτε καν αυτό!

Αλλά  αυτό  φυσικά  δεν  είναι  το  μόνο  πρόβλημα.  Οι  γιατροί
συνταγογραφούν, αλλά τα φάρμακα δεν διανέμονται δωρεάν, με
αποτέλεσμα όσοι ζουν μέσα στο στρατόπεδο να μην έχουν χρήματα
να τα προμηθευτούν, αφού δεν έχουν κανένα απολύτως εισόδημα.
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Ούτε δάσκαλοι υπάρχουν αρκετοί για να μάθουν τους πρόσφυγες
ελληνικά, ούτε ψυχολόγοι – μόνο δύο – ούτε δικηγόροι, για να
μπορέσουν  να  δουν  τι  δικαιούται  κάθε  πρόσφυγας  και  η
οικογένεια του. Και από τα 800 παιδιά, μόνο τα 600 πηγαίνουν
στο σχολείο. Για τα υπόλοιπα δεν υπάρχουν θέσεις στα κοντινά
σχολεία.

Και βέβαια όταν βρέχει πολλά λυόμενα γεμίζουν νερά, αφού οι
κατασκευές είναι πρόχειρες, ενώ αν χαλάσει η θέρμανση σε ένα
λυόμενο περνάνε μέρες μέχρι να επισκευαστεί, αφού οι συμβάσεις
συντηρητών λήγουν κάθε τόσο και υπάρχουν μόνο 4 άτομα για να
εξυπηρετούν τις ανάγκες των 3000 προσφύγων.

Ένα επιπλέον θέμα που τους απασχολεί είναι οι μπάρες που τους
έχουν  πει  ότι  θα  τοποθετηθούν  στην  είσοδο.  Θα  μπορούν  να
μπαίνουν μόνο με ειδικές κάρτες και μόνο οι αιτούντες άσυλο.
Θα αποκλειστούν, δηλαδή από το στρατόπεδο οι προσφυγ(ισσ)ες
που  δεν  είναι  πια  αιτούντες  άσυλο  άρα  δεν  είναι  τυπικά
δικαιούχοι στέγης σε δομές προσφύγων και βέβαια θα απομονωθούν
ακόμη περισσότερο από τον έξω κόσμο, δεν θα μπορούν πλέον να
έρχονται σε επαφή με αλληλέγγυο κόσμο.

Από τις λίγες ώρες που καταφέραμε να έχουμε εικόνα από το
χώρο, το σίγουρο είναι πως οι άνθρωποι ζουν στοιβαγμένοι σε
απαράδεκτες  συνθήκες  κάτω  από  τα  όρια  της  αξιοπρεπούς
διαβίωσης που είναι κοινά αποδεκτά. Τέτοιες δομές «φιλοξενίας»
χρειάζεται να κλείσουν άμεσα και οι πρόσφυγες να στεγαστούν
μόνιμα σε αξιοπρεπή καταλύματα εντός του οικιστικού ιστού, με
πλήρη πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη, την εκπαίδευση και
την κοινωνική μέριμνα.

Από  τη  μεριά  μας  δηλώνουμε  πως  ως  Κυριακάτικο  Σχολείο
Μεταναστών και Κίνηση «Απελάστε τον Ρατσισμό» θα συνεχίσουμε
να βοηθάμε ώστε να εκδηλώνεται η αλληλεγγύη του απλού κόσμου
στους  πρόσφυγες  της  Ριτσώνας  και  να  δημοσιοποιούμε  την
κατάντια της «φιλοξενίας» που προσφέρει η ελληνική κυβέρνηση
και η ΕΕ, απαιτώντας αξιοπρέπεια και ίσα δικαιώματα για κάθε
πρόσφυγα και μετανάστρια που ζει στη χώρα.
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